



码上看报



码上订报

编辑:张朝辉 校对:董文兰 美编:王樱羽 2024年9月4日 星期三

猪肉价格缘何“淡季不淡”?

专家认为下半年涨价仍将持续,后期有望回归理性水平

近段时间以来,猪肉价格连续上涨,连创年度新高。原本应是猪肉消费淡季的夏季,肉价为何“淡季不淡”?后期猪肉价格走势如何?8月末,记者连续探访山东泰安多家农贸市场和超市。

8月28日早上7点左右,记者来到泰安迎胜农贸市场,在市场一层的猪肉摊区,老板们正将新鲜的猪肉挂起来招揽生意。一位肉贩说:“猪肉大概从端午节开始涨价,猪肉贵了,买猪肉的人也少了。”

在泰安新时代超市,五花肉标价17.9元/斤、后腿肉15.9元/斤、精肉17.9元/斤、里脊肉19.9元/斤、肋排35.9元/斤。一位售货员说:“8月以来,全品种猪肉都涨价了,排骨、瘦肉涨得最快。”

泰安市一处养殖场的负责人告诉记者:“从5月中旬开始,泰安外三元生猪(指全部选用外来品种杂交而成的猪种)价格迎来上涨,从5月11日的15.23元/公斤上涨至8月27日的19.9元/公斤,3个月涨幅超30%。与去年同期相

比,每公斤生猪的价格也高出了2.58元。”受生猪价格影响,本周超市均价五花肉17.93元/斤,同比上涨6.00%;精瘦肉17.08元/斤,上涨4.06%,其他品种肉类也都有不同程度上涨。

山东省畜牧总站的统计数据显示,上周,山东省猪肉均价为34.18元/公斤,同比升高20.23%,环比升高3.01%。

据卓创资讯猪肉分析师周琳分析,“从需求来讲,自7月步入高温、湿热天气,终端消费力整体不足,猪肉经销商采买意向偏弱,且伴随着高频率的降雨天气影响,屠宰企业收购难度增大。再结合成本及心态方面考虑,生猪价格的上涨,也带动了企业收购成本的抬升;多数屠宰厂家为减少亏损而挺价销售,所以带动猪肉价格上涨。”

“去年猪肉价格一路下滑,很多养殖企业减少了存栏量,随着供需平衡被破坏,猪肉价格自然就上涨了。”猪肉经销商何先生认为,供需失衡是猪肉价格上涨主因。

能繁母猪存栏量是生猪供给的先行指标。中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员朱增勇说,生猪养殖周期较长,能繁母猪存栏量的变化决定了8—12个月后的生猪出栏数量,而生猪出栏数量决定了猪价的拐点,“去年1月份开始,能繁母

猪产能持续调减,特别是去年四季度,能繁母猪调减的速度加快,影响的大概是10个月以后的商品猪供给。”

谈到后期猪肉价格走势,朱增勇表示:“从全年走势来看,下半年猪价还有上涨空间,会出现季节性上涨,消费会高于上半年,再加上中秋、国庆、元旦等节假日的到来,涨价还会持续。”

山东畜牧总站分析认为,随着气温下降、学校开学、中秋和国庆等节假日临近,受开学备货,叠加中秋节提振,猪肉需求有望持续好转,且标肥价差周环比走阔情况下,秋冬季节肥猪需求加大有望刺激养殖端二次育肥回升,或利好后续猪价上行。

也有专家指出,未来随着市场供需关系的逐步平衡和政策调控的加强,猪价有望回归理性水平。(据《大众日报》)



热点关注

秋季鱼类病害防治注意事项

随着秋季的来临,气温骤变及日温差变化较大,各种鱼类的肠炎病、赤皮病、腐皮病等及鳖的白底板病等病害将扩大其危害,为了不影响全年的渔业丰收,要做好鱼类病害预防工作,同时,水产养殖户还应该防范环境变化所引起的疾病,其主要防范措施如下:

1、加强水质监测,提高水体质量。由于现在已是水产养殖中后期,养殖水体的有害生物相对累积较多,因此有条件的地方要加大换水量,提高水位,必要时适当投放水质改良剂。改善养殖水体环境,也可通过消毒降低水体中病害生物的活力,从而阻断其传播途径。

2、定期进行水体消毒,用生石灰以20天左右一次全池泼洒。

3、捕捞上市时,捕大留小,每次拉网捕捞后就应进行水质消毒一次,以防止细菌寄生虫入侵损伤鱼体,补放鱼种时先用4%盐水浸洗鱼体表20分钟左右杀菌,确保鱼种的成活率。

4、坚持“以防为主、防治结合”原则,实行科学投喂,增强水产养殖种类的体质,采用国家规定的鱼用药物对症下药,对即将出池上市的养殖种类,应注意所用药物的休药期,确保水产品质量安全。(据农业农村部网站)

自动控温 定量给料 蛋品提质

这家企业蛋鸡养殖有点“不一样”

初秋时节,走进地处山西新绛的一家生物科技有限公司,一排排标准化鸡笼整齐排列,一个个鸡蛋通过蛋链输送到集蛋中心,“搭乘”智能化传输带来到分拣车间,经过消毒、筛选、分拣后装箱,展现了当下智能化蛋鸡养殖的新场景。

只见高达9米的鸡舍内宽敞明亮,多层塔式养殖架有序排列,鸡舍内安有各种现代化保温保湿设备。控温系统自动调节温度,让鸡在非常适宜的气候中生长,自动投料系统实现定量供应,避免了饲料的浪费,自动饮水系统保证鸡能喝上充足的卫生水,而自动粪污处理系统则定时清理鸡舍卫生。

“我们现有高标准现代化鸡舍两栋,每栋面积有1800平方米,四个工人就能轻松完成所有的工作,节省大量劳动力成本。蛋鸡吃的都是配比的‘营养餐’,工人和鸡也是‘零接触’,全封闭的养殖管理,可有效防范疫病风险,提高鸡蛋品质。鸡舍内无异味,对周围环境也没有影响。”该公司相关负责人说,公司目前存栏21万羽蛋鸡,每天产蛋1万公斤,产值近10万元。

当蛋鸡遇上智能,鸡粪也能变成宝。该公司通过产能扩建、粪污资源化利用、智能养殖等措施汲取传统有机肥料的精华,结合现代生物技术进行发酵,加工成酵素有机肥。现在每年可生产有机肥1万吨,每吨售价可达600元。

“我们的酵素有机肥中除了含有一定量的植物生长必需的氮、磷、钾养分和中微量元素外,还含有丰富的有机质和大量的有益生物菌,为土壤增加了大量的有益微生物和有机质,最新生产的有机无机复混肥料得到不少农户的好评。”彭冬雷说。(据《山西农民报》)

秋季是牧草营养价值最高时期,绵羊的食欲也较旺盛,采食量较大,是抓膘的高峰时期。

1、秋季气候逐渐变冷,放牧时应夏季的高处牧场逐渐向低处转移,可选择牧草丰盛的山腰和山脚地带放牧,也可选择草高、草密的沟谷、湖泊附近或在河流两岸可食草籽多的草地放牧,若条件允许,草场较宽广,要经常更换草地,使羊群能够吃到喜食的多种牧草,多吃草籽。

2、秋季放牧应早出牧、晚归牧,适当延长放牧时间。要避免和减少泥泞湿地放牧、休息,以免引起关节疾病或食入寄生虫卵。晚秋要防止受凉,有霜天应晚出早归,以避免羊食入挂霜牧草患病和影响上膘。

3、羊舍应提供矿物质盐砖供绵羊自由舔食,同时应有充足的饮水。

4、秋季是配种季节,应选择品种特征明显、体质结实、结构均匀,生殖器官发育正常,精液品质良好,膘情适中的健康、年轻的种公羊配种。一只种公羊可配30—35只母羊。

5、配种后的母羊,放牧时要稳走、慢赶、不追、不打,应防止食入霜冻和霉烂的饲草,以防造成流产,做好母羊保胎工作。

6、坚持“预防为主”的原则,做到按时按量免疫接种和驱虫。

7、应及时处理羊群中对羔羊不亲、泌乳不足以及其他老弱病残羊、羯子羊、达不到品种标准的羊,有效调整羊群结构。(据内蒙古农牧厅网站)

秋季羊的饲养管理要点